

# 佛教大德传记

著作：祖师真影——大圆满隆钦宁提传承祖师口传故事撷英

## 依喜措嘉解脱一位伙伴

有一次，依喜措嘉到加德满都山谷的布达那佛塔朝圣。她在庄严的神龛前，供养一把金粉祈求引导和启示："众生的苦难无穷尽，我缺乏解脱他们所需的力量。如何令众生从轮回苦海中解脱呢？"

耀眼的光从巨塔的金顶上四射而下，她敬爱的上师莲花生大士，乘着阳光出现在光芒中。他宣称："法女，今天在喧扰的市场内，你将获得你所需要的命定伙伴，那是实现证悟之道的某些阶段所需，并且经由觉知以增加你的力量。立刻和他回到雪域，我会在那儿进一步教导你密续秘要。"

依喜措嘉走到加德满都，进到市场，让她内在的上师——她自己的直觉引导她。在这所有的奇珍异宝中，她所找寻的无误目标会在那儿呢？

她没有发现任何重要之物，在帕塔波的南门附近，一位仅缠着腰布的十来岁少年走向她，英姿焕发，胸部中央饰有一颗闪亮的红痣，而且手指带蹼，这些神秘的特征，空行母化身的她立刻认出他便是她的伙伴了。

年轻人趋前问她："法女，您从哪里来？您是来释放我的吗？"

"可爱的男孩，预言中的伙伴，"依喜措嘉说："你叫什么名字？你的故乡在那里？你在这轮回的忙碌市场内做什么？我要求你做盟友，一齐为莲师服务。"

他告诉她名字叫圣沙烈，小时被人从印度双亲处诱拐，带到尼泊尔，卖为奴隶，已在帕塔波过了七年的仆役生活。

依喜措嘉陪同圣沙烈走到他主人的房子，在那儿与他分手。她留在门阶上吟诵祈请文，并唱着开悟与神秘经验的歌。

最后主人出现了，他要求知道她的身份和意图。措嘉告诉他，莲花生大士派她来赎回圣沙烈。

商人回绝了。他解释说沙烈已经像他的儿子一样；更且，他花费太多金子才买到沙烈。他建议如果措嘉愿意，她可以和沙烈一起留在他家里。

措嘉被邀请进去，女主人听到她的故事，深表同情地说：“你从那么远的地方来，虔诚地遵循上师的命令。这样吧！付我们五百枚金币，你就可以带他走，五百枚金币是我们买他时所付的价钱，虽然他现在可以值更多。你是一位成熟可敬的妇人，你会和他结婚吗？或收他当仆人？”

“我将令他得到解脱。”措嘉声称。

措嘉已将她所有的财物供养布达那神龛了，因此，她必须去寻找好运，虽然她不知道她能在那儿找到。

在市场中，她听说有个富商的儿子在边役战争中死了，尸体停放在父母家中。

措嘉对上师不断地引导致谢，然后去找那户丧家。

见到那哀伤的父母，措嘉的内心充满悲悯。她以歌曲唱着她寻求圣沙烈的理由。“一个真正的英雄在世间是罕有的，”措嘉唱着：“一位真正的精神伙伴也是同样地 稀有。”在她面前织垫上，停放着二十岁年纪的战士的尸体。他父母告诉措嘉：“你是一位吟唱瑜伽女，一位密乘行者，如果你能令我们的爱子复活，我们甚至可以 为你赎回一位王子……但人有可能死而复生吗？”

措嘉点头默许。她再次感谢满愿宝——有了莲师的教导和指引，一个人还有什么需求呢？

然后她唱道：

顶礼不朽上师莲花生，  
无死实相完美化现者。  
生命根源乃本净无生之佛性，  
产生无尽形相之万象。

空性与力量不可分离，  
善与恶行必生各别之业报。  
我乃无分别密乘之上师，  
生死于我无些微之恐惧！  
故能解除一切诸苦难；  
愿所有加持遍满十方！

措嘉以她的右手食指指向尸体的心脏，俯过身将一点点她自己的唾液直接吐进死者的嘴巴。她在死者身边念了一个咒，并用手抚摸他被刺杀的深长伤口。他眨眨眼睛睁开双眼，然后站起来。

那复活战士的父母以及全家的仆人都向措嘉礼拜，极度地欢喜与感恩。“这只是佛陀的恩赐，”她告诉他们：“你们向佛陀和莲花生大士致谢吧。没有传承的加持力，一个人是无法做什么的。”然后，她谦虚感激地供养了一个会供。

商人交给措嘉一袋金币。用一千枚金币把圣沙烈赎回后，措嘉如预言般因他的恩惠而获得利益。她带他回西藏，回到莲花生上师那里。在接受莲师的个别指导后，这两位行者在雪线附近的山洞内，修习瑜伽和禅定许多个月，终于获得大乐、大体悟。

空行之后依嘉措嘉活到一百零六岁，是莲花生大士的精神法嗣，她教导并度化无数弟子。

在莲师嘱咐下，措嘉将他的许多教法岩藏起来给后代的人；这些是后来被宝藏大师发掘出来叫做“伏藏”的岩藏宝藏，而这些宝藏大师都是莲师原来弟子的转世。

——《The Snow Lion's Turquoise Mane》（雪狮的蓝绿色鬃毛）